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PROCESSO VERBALE 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE

DEL 19 OTTOBRE 2010

IX LEGISLATURA

(processo verbale n. 11)

VII Sessione straordinaria

L’anno duemiladieci, il giorno diciannove del mese di ottobre, in 
Perugia, nella sede consiliare di Palazzo Cesaroni, Piazza Italia 2, previa 
convocazione nelle forme e nei termini di legge, nota prot. n. 6846 del 13 ottobre 
2010, nonché con nota prot.  6936 del  18 ottobre 2010,  si è riunito, in seduta 
pubblica, il Consiglio regionale dell’Umbria per la trattazione degli argomenti 
indicati nell’ordine del giorno di cui alla convocazione medesima.

La seduta ha inizio alle ore 10.20

Presidenza del Presidente Brega.

Funge da Segretario il Consigliere Galanello.

Sono presenti n. 26 Consiglieri:
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1) Bottini Lamberto; 2) Bracco Fabrizio Felice; 3) Brega Eros; 4) Buconi Massimo; 
5) Carpinelli Roberto; 6) Cecchini Fernanda; 7) Chiacchieroni Gianfranco; 8) 
Cirignoni Gianluca; 9) Dottorini Olivier Bruno; 10) Galanello Fausto; 11) 
Goracci Orfeo; 12) Locchi Renato; 13) Mantovani Massimo; 14) Marini Catiuscia; 
15) Modena Fiammetta; 16) Monacelli Sandra; 17) Nevi Raffaele; 18) Riommi 
Vincenzo; 19) Rometti Silvano; 20) Rosi Maria; 21) Rossi Gianluca; 22) Smacchi 
Andrea; 23) Stufara Damiano; 24) Tomassoni Franco; 25) Valentino Rocco 
Antonio; 26) Zaffini Francesco.

Risultano assenti n. 5 Consiglieri:
1) Barberini Luca; 2) Brutti Paolo; 3) De Sio Alfredo; 4) Lignani Marchesani 
Giovanni Andrea; 5) Monni Massimo.

Il Presidente chiama l’oggetto n. 1 dell'ordine del giorno.

OGGETTO     N.     1   - Approvazione processi verbali di precedenti sedute. 
Il Presidente dà notizia dell’avvenuto deposito presso la Segreteria del 

Consiglio, a norma dell’articolo 57 - comma secondo – del Regolamento interno, 
del processo verbale relativo alla seduta del 12 ottobre 2010.

Non essendoci osservazioni, detto verbale si intende approvato ai sensi 
dell’articolo 48 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 

OGGETTO     N.     2   - Comunicazioni del Presidente del Consiglio.
Il Presidente comunica che, ai sensi dell’art. 2bis della legge regionale 21 

marzo 1995, n. 11 (Disciplina delle nomine di competenza regionale e della 
proroga degli organi amministrativi) e successive modificazioni ed integrazioni, 
il Presidente della Giunta regionale ha emanato i seguenti decreti: 
n.     103     dell'8/10/2010  , concernente: “Agenzia Umbria Sanità –  Revoca incarico 
del Direttore”; 
n.     104     dell'8/10/2010  , concernente: “Agenzia Umbria Sanità –  Nomina del 
Direttore e conferma del Comitato di direzione”; 
n.     105     del     12/10/2010  , concernente: “Nomina del Commissario ad acta dell'ex 
Ente Comunale di Assistenza (E.C.A.) di Stroncone (Terni), ai sensi dell'art. 6 
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della legge regionale 31 luglio 1978 (Soppressione degli Enti comunali di 
assistenza)”.

Il Presidente chiama l'oggetto n. 3.

OGGETTO     N.     3   - Decisioni assunte dall’Assessore regionale alla sanità ed 
atti conseguenti 
Comunicazione della Presidente della Giunta regionale al 
Consiglio, ai sensi dell’art. 49 –  comma 3 –  del 
Regolamento interno

Il Presidente comunica che l’Ufficio di Presidenza, di concerto con la 
Conferenza dei Presidenti dei gruppi consiliari, in conformità a quanto 
convenuto nella sua ultima riunione, di accogliere la richiesta del Presidente 
della Giunta regionale di poter fare comunicazioni all'Assemblea,  a seguito alle 
decisioni assunte dall’Assessore Riommi.

Il Presidente, poi, comunica i tempi del dibattito sull’atto in oggetto, che, 
concordati in quella sede,  risultano essere:
- quindici minuti, in sede di discussione generale, per ciascun gruppo, a 

cominciare dai portavoce delle opposizioni,
- quindici minuti, per l’illustrazione di mozioni o risoluzioni presentate entro 

la chiusura del dibattito sull’argomento,
- cinque minuti, per le dichiarazioni di voto.
Così resta inteso.

• (Sono entrati i Consiglieri Brutti, De Sio e Lignani Marchesani).
• (È uscito il Consigliere Chiacchieroni).

Il Presidente dà la parola al Presidente della Giunta, Marini, per le sue 
comunicazioni inerenti l’oggetto n. 3.

Il Presidente della Giunta regionale svolge le comunicazioni suddette 
informando l’Assemblea di aver riassunto le deleghe alla sanità a seguito delle 
dimissioni dal proprio incarico di Assessore del Consigliere Vincenzo Riommi.
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Nella discussione generale intervengono  i Consiglieri portavoce delle 
opposizioni
- Modena, 

• (Sono entrati i Consiglieri Chiacchieroni e Monni). 
- Monacelli. 

e, a seguire,  i Consiglieri
- Bottini,
- Dottorini,

Presidenza – Vice Presidente Goracci
- Zaffini, 
- Buconi,
- Cirignoni
- Stufara

Presidenza – Presidente Brega
- Nevi. 

Al termine del proprio intervento, il Consigliere Nevi chiede una 
sospensione dei lavori.

Il Presidente propone di effettuare la sospensione richiesta al termine 
dell’intervento del Consigliere Brutti, ultimo Consigliere iscritto a parlare.
Così resta inteso.

Interviene, pertanto, il Consigliere Brutti.

Al termine dell’intervento del Consigliere Brutti, il Presidente propone di 
porre termine ai lavori della seduta antimeridiana con la ripresa degli stessi alle 
ore 14.30.
Così resta deciso. 
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Sospesa alle ore 13.00, la seduta riprende alle ore 14.47

Presidenza del Presidente Brega.

Fungono da Segretari i Consiglieri Galanello e De Sio.

Sono presenti n. 28 Consiglieri:
1) Bottini Lamberto; 2) Bracco Fabrizio Felice; 3) Brega Eros; 4) Buconi Massimo; 
5) Carpinelli Roberto; 6) Cecchini Fernanda; 7) Chiacchieroni Gianfranco; 8) 
Cirignoni Gianluca; 9) De Sio Alfredo; 10) Dottorini Olivier Bruno; 11) Galanello 
Fausto; 12) Lignani Marchesani Giovanni Andrea; 13) Locchi Renato; 14) 
Mantovani Massimo; 15) Marini Catiuscia; 16) Modena Fiammetta; 17) 
Monacelli Sandra; 18) Monni Massimo; 19) Nevi Raffaele; 20) Riommi Vincenzo; 
21) Rometti Silvano; 22) Rosi Maria; 23) Rossi Gianluca; 24) Smacchi Andrea; 25) 
Stufara Damiano; 26) Tomassoni Franco; 27) Valentino Rocco Antonio; 28) 
Zaffini Francesco.

Risultano assenti n. 3 Consiglieri:
1) Barberini Luca; 2) Brutti Paolo; 3) Goracci Orfeo.

Riprende la trattazione dell’oggetto n. 3 dell’ordine del giorno, 

OGGETTO     N.     3   - Decisioni assunte dall’Assessore regionale alla sanità ed 
atti conseguenti 
Comunicazione della Presidente della Giunta regionale al 
Consiglio, ai sensi dell’art. 49 –  comma 3 –  del 
Regolamento interno

Il Presidente significa che sono state presentate, relativamente all'oggetto 
in argomento, tre proposte di risoluzione: 
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• la prima, concernente “Comunicazione resa dal Presidente della Giunta 
regionale sulle decisioni assunte dall'Assessore alla sanità ed atti 
conseguenti –  Sistematica infezione determinata da un diffuso ed 
incontrastato voto di scambio – Invito al medesimo Presidente a rendere 
il mandato ricevuto”, a firma dei Consiglieri Cirignoni, Nevi, Valentino, 
Monni, De Sio, Modena, Mantovani, Rosi, Lignani Marchesani e Zaffini 
(Atto n. 192);

• la seconda, concernente “Comunicazione resa dal Presidente della 
Giunta regionale sulle decisioni assunte dall'Assessore alla sanità ed atti 
conseguenti –  Interventi da adottarsi da parte della Giunta regionale 
medesima”, a firma del Consigliere Monacelli (Atto n. 193);

• la terza, concernente “Comunicazione resa dal Presidente della Giunta 
regionale sulle decisioni assunte dall'Assessore alla sanità ed atti 
conseguenti –  Interventi da adottarsi da parte della Giunta regionale 
medesima”, a firma dei Consiglieri Locchi, Dottorini, Stufara, Buconi e 
Carpinelli (Atto n. 194).

Quindi  intervengono,  nell’ordine,  il  Consigliere  Modena  per 
l'illustrazione dell'atto  n.  192,  il  Consigliere  Monacelli  per  l'atto  n.  193 ed il 
Consigliere Locchi per l'atto n. 194.

• (È entrato il Vice Presidente Goracci).

Per le dichiarazioni di voto, congiunte  sui  tre  atti  presentati, 
intervengono i Consiglieri:
           De Sio

• (È entrato il Consigliere Brutti)
Cirignoni,

Presidenza – Vice Presidente Goracci
Monni,

Presidenza – Presidente Brega
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Monacelli (che annuncia il proprio voto di astensione sull'atto n. 192)
Valentino,
Rosi,
Zaffini,
Riommi,
Modena,
Lignani Marchesani.

A conclusione delle dichiarazioni di voto, il Presidente pone in votazione 
gli atti più volte citati.

Posto in votazione, l’atto n. 192 è respinto con 10 voti favorevoli, 19 voti con-
trari e 01 voto di astensione espressi nei modi di legge dai 30 Consiglieri pre-
senti e votanti.

Posto in votazione,  l’atto n.  193 è  respinto con 01 voto favorevole,  19 voti  
contrari e 10 voti di astensione espressi nei modi di legge dai 30 Consiglieri  
presenti e votanti.

 Posto in votazione, l’atto n. 194 è approvato con 19 voti favorevoli e 11  
voti contrari espressi nei modi di legge dai 30 Consiglieri presenti e vo-
tanti  secondo la deliberazione n. 21, di cui all’allegato A, che forma par-
te integrante e sostanziale del presente processo verbale

Terminata la votazione, il Presidente propone di porre termine ai lavori 
della seduta odierna rinviando alle ore 10.00 di domani, 20 ottobre 2010, con le 
comunicazioni del  Presidente della Giunta regionale sullo stato dell'economia 
in Umbria.
Così resta deciso.

La seduta è tolta alle ore 16.24.
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(Non ha partecipato alla seduta il Consigliere Barberini).

(Ha partecipato alla seduta il componente di Giunta esterno al Consiglio, 
Assessore Stefano Vinti).

(Non  ha  partecipato  alla  seduta  il componente di Giunta esterno al 
Consiglio, Assessore Carla Casciari).

       L’ESTENSORE
          Maria Beatrice Marcantonini

I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO

Fausto Galanello

__________________________

Eros Brega

____________________________

Alfredo De Sio

____________________________

Orfeo Goracci

____________________________

G. Andrea Lignani Marchesani

____________________________
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